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CONSELHO DE GESTÃO DE PESSOAS 

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA - 2022 (Processo SEI 23112.015234/2022-11) 

Aos sete dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, o 
Conselho de Gestão de Pessoas da Universidade Federal de São Carlos, 
previamente convocado por meio do Ofício nº 22/2022/CoGePe/ProGPe, de 
31/05/2022, reuniu-se virtualmente, por meio da plataforma Google Meet, no link 
https://meet.google.com/ute-oaov-mpg. Após a instalação do quórum necessário 
para a reunião, a presidente, Sra. Jeanne Michel, congratulou-se com todos os 
membros que se encontravam conectados, iniciando a presente reunião, tratando 
dos pontos que seguem. Ausências justificadas: Profa. Jeanne comunica as 
ausências das conselheiras Vivian Aline Mininel tendo presente sua suplente Melina 
Yamamura, e Vânia Helena Gonçalves tendo presente sua suplente Luciane 

Cristina de Oliveira. 1. EXPEDIENTE. 1.1. Comunicações da Presidência. 1.1.1 
Informe 31º Pleno Forgepe e Evento dos 16 anos do Campus Sorocaba. Profa 
Jeanne discorre sobre a cerimônia de celebração dos 16 anos do Campus Sorocaba 
e agradece a acolhida. Comunica que participou do 31º Pleno Forgepe e que foram 
tratados temas relevantes como o Programa de Gestão, o qual foi implementado na 
UFSCar em 03/06/2022, e sobre o déficit de servidores técnicos-administrativos, 
reforçando ao Ministério da Educação a importância da reposição desta categoria 
de servidores. 1.1.2 Publicação da Portaria GR 4684, de 03/06/2022 - Programa 
de Gestão. Comunica que o edital de adesão ao Programa de Gestão já está sendo 
elaborado e será publicado em breve. 1.1.3 Comissão de Trabalho Remoto e 
Sistema Eletrônico de Frequência. Comunica a retomada dos estudos de 
normativas relacionadas a ponto eletrônico de outras IFES pela UFSCar para os 
servidores que não aderirem ao Programa de Gestão. 1.1.4 Comissão de 
Conciliação de Conflitos relacionados a Comorbidades. Comunica que a 
comissão já se reuniu e pede ao Pró-Reitor Adjunto, Antonio Roberto, atualizar os 
conselheiros. O Pró-Reitor Adjunto, comunica que a comissão já se reuniu 2 vezes 
para estabelecer o fluxo dos processos e em breve será divulgado à comunidade 
da UFSCar. Profa. Jeanne esclarece que o fluxo é para validação do diagnóstico de 
comorbidade. 1.1.5 Renovação convênio SESC, em parceria com os sindicatos 
ADUFSCar e SINTUFSCar. Comunica que os servidores da UFSCar poderão se 
filiar ao Serviço Social do Comércio (SESC), na modalidade MIS (Matrícula de 
Interesse Social), para a utilização dos serviços de esporte, lazer, cultura e sociais 
da instituição nas unidades SESC de São Carlos, Sorocaba e Piracicaba. Para 
realizar a inscrição no SESC, os servidores devem procurar as suas respectivas 
entidades de classe (SINTUFSCar ou ADUFSCar) e verificar os procedimentos a 
serem adotados. Será necessário preencher uma ficha de inscrição online e realizar, 
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por meio do sindicato, o recolhimento da taxa anual de R$ 30,00. A inclusão de 
dependentes (cônjuge ou filhos com até 21 anos) será possível após a emissão da 
credencial do titular e deverá ser feita diretamente em uma das unidades do próprio 
SESC (São Carlos, Piracicaba ou Sorocaba), mediante uma taxa adicional de R$ 
30,00, que possibilitará a obtenção da credencial familiar. 1.1.6 Andamento de 
Processos Seletivos, Concursos (TA). Comunica que os processos seletivos para 
professores substitutos e o concurso para professores efetivos foram finalizados. 
Foram priorizadas as contratações dos professores substitutos considerando a 
vedação eleitoral. Informa que as renovações dos contratos de estagiários também 
estão sendo finalizadas O concurso de técnico-administrativo para o cargo 
assistente em administração também está em andamento e em breve será 
homologado. 1.1.6 Atendimentos Presenciais ProGPe. Comunica que os 
atendimentos presenciais da ProGPe serão realizados por meio de agendamento. 
1.1.7. Suplência da Comissão de conciliação de conflitos relacionados ao 
retorno presencial de servidores portadores de comorbidades de risco para 
covid-19. Informa que a conselheira Profa. Vivian Aline Mininel não poderá 
participar da suplência da comissão, e o convite foi estendido à conselheira Profa. 
Tatiana Sato, a qual aceitou o convite gentilmente. 1.2. Comunicações dos 
Membros. Não há. 2. ORDEM DO DIA. 2.1. Discussões e deliberação de criação 
de Câmara Técnica de implantação e acompanhamento do Programa de 
Gestão na UFSCar. Profa. Jeanne explica que na Resolução CoGePe nº 1, a qual 
dispõe sobre o Regimento Interno do Conselho de Gestão de Pessoas há a previsão 
de propositiva para a criação de câmaras técnicas que é uma forma de criar um um 
espaço mais operacional que analisa processos cuidadosamente. Traz a proposta 
de uma câmara mais enxuta com paridade de docentes e TAs. O conselheiro Thiago 
traz a sugestão de ter 1 servidor TA e 1 servidor docente de cada campus. Profa. 
Jeanne cita as sugestões de indicações de membros já trazidas pelos conselheiros 
na categoria TA, Lissandra Pinhatelli de Britto como titular do campus Lagoa do 
Sino e Arlei Olavo Evaristo como titular do campus São Carlos. A conselheira 
Nathália Margarita Mayer Denari Petrilli indica pela categoria docente EBTT, as 
Profas Adriana Maria Caram e Bruna Cury de Barros como titulares e se candidata 
como suplente. A conselheira Aline de Almeida Soares se candidata como titular da 
categoria TA do campus Araras e a conselheira Afra Vital como suplente. A 
conselheira Ofir Paschoalick Castilho Madureira se candidata como titular da 
categoria TA do campus Sorocaba e se compromete a trazer um nome para 
suplência. A conselheira Tatiana Sato da categoria docente se candidata como 
suplente. O conselheiro Thiago traz a sugestão de mais dois nomes da categoria 
TA do campus de São Carlos para atuarem como suplentes, Sandra Maria 
Navascues e Elizabeth Aparecida Baraldi. Profa Jeanne propõe o encaminhamento 
de que se vote e aprove nesta reunião os membros titulares para a câmara técnica 
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nesta reunião, e que os nomes dos membros suplentes sejam trazidos na próxima 
reunião. Não havendo votos contrários, fica instalada a Câmara Técnica para 
acompanhamento do Programa de Gestão na UFSCar que contará com os(as) 
seguintes membros efetivos(as): Aline de Almeida Soares (TA - Araras), Arlei Olavo 
Evaristo (TA - São Carlos), Lissandra Pinhatelli de Britto (TA - Lagoa do Sino), Ofir 
Paschoalick Castilho de Madureira (TA - Sorocaba), Adriana Maria Caram (Docente 
EBTT), Bruna Cury de Barros (Docente EBTT), Vago (Docente), Vago (Docente). A 
presidente encaminhou para o encerramento da reunião. Dessa forma, às 15h23, a 
presidente agradeceu a presença e colaboração dos(as) senhores(as) 
conselheiros(as), declarando encerrada a presente reunião, da qual, eu, Maiara 
Fernanda Peres, na qualidade de secretária, redigi a presente ata, que assino, após 
ser aprovada e assinada pela Sra. presidente e demais conselheiros. 
 

MEMBROS PRESENTES: Presidente: Jeanne Liliane Marlene Michel ((Pró-
Reitora de Gestão de Pessoas). Vice-Presidente - Antônio Roberto de Carvalho 
(Pró-Reitor Adjunto de Gestão de Pessoas). Convidados - Luiz Bezerra Neto 
(ADUFSCar); Karina Martins (DCamp-So); Eduardo Sotto Mayor (CCS); Ivan Rocca 
(SeaD); Diretorias de Centros Acadêmicos – Maria da Graça Gama Melão 
(CCBS); André Cordeiro Alves dos Santos (CCHB); Ana Cristina Juvenal da Cruz 
(CECH); Ricardo Toshio Fujihara (CCA); Ana Lúcia Brandl (CCTS); Mônica Fabiana 
B.M. Thiersch (Suplente - CCGT); Giulianna Rondineli Carmassi (CCN). 
Representantes da Categoria Docente - Efetivo/Suplente: Nathália Margarita 
Mayer Denari Petrilli (UAC/ProACE); Renata Giannecchini Bongiovanni Kishi 
(DMed/CCBS); Mellina Yamamura (DEnf/CCBS); Lisandra Marques Gava Borges 
(DGE/CCBS); Alexandre José Gualdi (DF); Cristina Lourenço Ubeda (DAdm-
So/CCGT); Daniel Vendrúscolo - DM/CCET; Monika Wernet - DEnf/CCBS; Tatiana 
de Oliveira Sato (DFisio/CCBS). Representantes Categoria Técnicos-
Administrativos - Efetivo/Suplente: Aline de Almeida Soares (DCNME-Ar/CCA); 
Afra Vital (Suplente - DDR-Ar/CCA); Aline Elena Carneiro do  Nascimento (Dcamp-
LS); Lissandra Pinhatelli de Britto (Suplente - B-LS); Thiago Loureiro (DMed/CCBS); 
Ofir Paschoalick Castilho Madureira (DeEG-So/ProGrad). Representantes 
Discentes Graduando e Pós-Graduando - Efetivo/Suplente: Arlei Olavo Evaristo 
(PPGGOSP); Marcos Anchieta (Graduação em Geografia).  
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